

美驻韩大使遭一男子持刀袭击

右脸缝80针 左臂神经和肌腱受损

韩国警方5日说，美国驻韩国大使马克·利珀特当天上午在首都首尔出席一个活动时遭一名男子持刀袭击受伤。

韩国媒体发布的现场照片显示，遇袭的利珀特表情惊恐，盯着染有血迹的左手，右手持手绢紧紧捂住右侧脸庞。利珀特的额头、领带、衬衫上皆可见斑斑血迹，其中左臂衣袖血迹较多。

韩国警方和医院方面介绍，利珀特脸部受重伤并造成大量出血，同时手腕、胳膊和手指也被刀割伤。利珀特当天在医院接受手术治疗，脸部缝80针。



5日，在韩国首尔，美国驻韩国大使马克·利珀特遭袭，面部受伤。

突遭袭击 右脸伤口11厘米长3厘米深，左臂受伤

利珀特5日上午7时40分（北京时间6时40分）左右进入位于首尔市中心的世宗文化会馆世宗大厅，准备出席一个早餐会并发表演讲，不料突然遭遇袭击。

负责主办这次早餐会的韩国统一运动团体“民族和解合作泛国民协议会”发言人金永万（音译）说，“那名男子突然从观众席里跳出来……一些人试图阻止他，但事态演变得太快”。

警方制服嫌疑人后，利珀特当即被送往附近

的江北三星医院接受大约2小时的应急治疗，接着又被转移至塞弗伦斯医院(Severance Hospital)接受面部手术。抵达塞弗伦斯医院时，利珀特身着患者服，下巴缠有绷带，在他人搀扶下走进医院。

塞弗伦斯医院医生郑南希（音译）告诉媒体记者，利珀特右脸伤口有11厘米长、3厘米深，被缝80针；左臂神经和肌腱受损，需要修复。预计利珀特将住院3至4天，今后数月可能出现左手感官障碍。

各方谴责 朴槿惠称绝不容忍破坏“韩美同盟”

美国白宫说，美国总统贝拉克·奥巴马5日给利珀特打电话，向他表示慰问并祝愿他早日康复。

美国国务院发言人玛丽·哈尔夫当天说：“我们强烈谴责这起暴力事件。”美国国务院介绍，利珀特被送往医院接受救治，伤势不至于危及生命。

这是首次发生美国大使在韩国遇袭的事件。

利珀特现年42岁，曾任美国负责亚洲事务的助理国防部长、海军情报官员等职，2014年10月出任美国驻韩国大使。美国总统奥巴马先前担任联

邦参议员时，利珀特是奥巴马的外交政策助理，被视为奥巴马的亲信之一。

正在阿拉伯联合酋长国访问的韩国总统朴槿惠5日对这起袭击表示震惊，认为这是“针对韩美同盟发起的攻击”，绝不能容忍这种行为。

朴槿惠说，韩方已着手调查此事，并将进一步加强警卫工作。韩国总统府青瓦台外交安全首席秘书朱铁基说，韩方将采取必要措施予以处置，还将同美国政府保持紧密合作。

嫌疑人被捕时高呼反战口号 曾因袭击日本驻韩大使被判刑

韩国警方正对嫌疑人展开详细调查，初步断定此人是韩国民间团体“我们院子”代表金基宗，现年55岁。

金基宗被捕后称，自己单枪匹马发起这次袭击，没有同伙。金基宗被捕时曾高声呼喊反战口号。这名嫌疑人喊道，他袭击利珀特是为了抗议美韩本月2日开始的代号为“关键决断”和“秃鹫”的例行年度联合军事演习。

据了解，“关键决断”从3月2日持续至13日，大约1万名韩方和8600名美军人员参加；“秃鹫”从3月2日持续至4月24日，大约20万名韩方和3700名美军人员参加。

韩联社报道，金基宗几年前曾在首尔向日本驻韩国大使扔石块，被判2年监禁，缓刑3年。当时，日本大使没被击中，但日本大使馆工作人员受伤。

本月1日，多名抗议者在首尔举行反日示威活动，金基宗在博客中声称自己参加了这次示威。

新华社供本报特稿



警察抓获袭击美大使的嫌疑人。

烟雾器“报假警” 天津飞杭州航班紧急备降

3月5日晚上6时左右，四川航空一架由天津飞往杭州的3U8816航班在起飞后不久挂出7700紧急故障代码，随后备降就近机场。

据了解，飞机起飞后，后货仓突然预报火警，机组人员随即打开了机载灭火装置。7700是飞机紧急故障代码，包括机械故障、医疗特情等都会挂出该代码，并不罕见。

据了解，该航班机型为A320，原定5日16时35分从天津滨海起飞，18时05分到达杭州萧山机场，飞机机龄为3年。

四川航空杭州站负责人倪佳军称，飞机起飞后，后货仓突然预报火警，机组人员随即打开了机载灭火装置。根据民航相关管理条例规定，执飞航班飞行过程中如启用机载灭火装置，需立即备降就近机场并且疏散乘客。确认起火原因、重配机载灭火装置，飞机经检修无碍后方可再行起飞。飞机于17时14分在济南遥墙机场备降。

经检查，飞机后货仓并没有检测出明火痕迹，目前推测可能为后货仓内乘客托运的电子产品引起的“假”火警。

最新消息称，航班于21时16分再次从济南起飞。 据人民网

昆明火灾已致12人死亡 为商户装卸物品时引发

新华社电 记者从云南省昆明市政府新闻办获悉，经相关部门认真排查核实，截至目前，4日凌晨发生在昆明市东盟联丰农产品商贸中心的火灾共造成12人死亡（现场死亡11人，1名伤员在转送医院途中死亡），10人受伤。受伤人员中，经全力救治已有4人出院，5人伤情危重正在抢救，另1人伤势较轻留院观察。商场负责人及事故相关人员已被公安机关控制。

据介绍，4日凌晨昆明市官渡区彩云北路1502号东盟联丰农产品商贸中心发生火灾，50余间商铺被烧毁。大火于4日上午被扑灭。经初步调查判断，此次火灾是商户在装卸物品过程中发生意外而引发，基本排除人为故意因素。

目前，火灾事故调查、伤员救治、现场清理及善后处理工作正有序开展。

东非发现最古人属化石 或改写人类进化史



据新华社电 科学家4日在美国《科学》杂志上报告说，他们在东非发现了一块带着5颗完整牙齿的不完整下颌骨，这是迄今发现的最古老的人属化石，有可能改写人类的进化时间表。

这块下颌骨2013年出土于埃塞俄比亚阿法尔州。分析表明，该化石可追溯至275万年至280万年前，比此前发现的最早的人属化石早了约40万年。

参与研究的亚利桑那州立大学人类起源研究所所长威廉·金贝尔介绍，这块下颌骨化石只保存有左侧部分和5颗完整的牙齿，其牙齿与下巴的形状更像人属而不是同时期或更古老的南方古猿，说明它应该属于人属物种，但尚不清楚它属于一个已知人属物种，还是代表一个新的人属物种。